第三节 逻辑推理能力测试题（50题，每题2分，满分100分，考试时间45分钟）

　　1. 古希腊哲人说，未经反省的人生是没有价值的。

　　下面哪一个选项与这句格言的意思最不接近？

　　A. 只有经过反省，人生才有价值。

　　B. 要想人生有价值，就要不时地对人生进行反省。

　　C. 糊涂一世，快活一生。

　　D. 人应该活得明白一点。

　　2. 人的日常思维和行动，哪怕是极其微小的，都包含着有意识的主动行为，包含着某种创造性，而计算机的一切行为都是由预先编制的程序控制的，因此计算机不可能拥有人所具有的主动性和创造性。

　　补充下面哪一项，将最强有力地支持题干中的推理？

　　A. 计算机能够像人一样具有学习功能。

　　B. 计算机程序不能模拟人的主动性和创造性。

　　C. 在未来社会，人控制计算机还是计算机控制人，是很难说的一件事。

　　D. 人能够编出模拟人的主动性和创造性的计算机程序。

　　3. 植物必须先开花，才能产生种子，有两种龙蒿——俄罗斯龙蒿和法国龙蒿，它们看起来非常相似，俄罗斯龙蒿开花而法国龙蒿不开花，但是俄罗斯龙蒿的叶子却没有那种使法国龙蒿成为理想的调味品的独特香味。

　　从以上论述中一定能推出以下哪项结论？

　　A. 作为观赏植物，法国龙蒿比俄罗斯龙蒿更令人喜爱。

　　B. 俄罗斯龙蒿的花可能没有香味。

　　C. 由龙蒿种子长出的植物不是法国龙蒿。

　　D. 除了俄罗斯龙蒿和法国龙蒿外，没有其他种类的龙蒿。

　　4. 有些台独分子论证说：凡属中华人民共和国政府管辖的都是中国人，台湾人现在不受中华人民共和国政府管辖，所以，台湾人不是中国人。

　　以下哪一个推理明显说明上述论证不成立？

　　A. 所有成功人士都要穿衣吃饭，我现在不是成功人士，所以，我不必穿衣吃饭。

　　B. 商品都有使用价值，空气当然有使用价值，所以，空气当然是商品。

　　C. 所有技术骨干都刻苦学习，小张是技术骨干，所以，小张是刻苦学习的人。

　　D. 犯罪行为都是违法行为，违反行为都应受到社会的谴责，所以，所有犯罪行为都应受到社会谴责 .

　　5. 一位医生给一组等候手术的前列腺肿瘤患者服用他从西红柿中提取的番茄红素制成的胶囊，每天两次，每次15毫克。3周后发现这组病人的肿瘤明显缩小，有的几乎消除。医生由此推测：番茄红素有缩小前列腺肿瘤的功效。

　　以下哪项如果为真，最能支持医生的结论？

　　A. 服用番茄红素的前列腺肿瘤患者的年龄在45——65岁之间。

　　B. 服用番茄红素的前列腺肿瘤患者中有少数人的病情相当严重。

　　C. 还有一组相似的等候手术的前列腺肿瘤患者，没有服用番茄红素胶囊，他们的肿瘤没有缩小。

　　D. 番茄红素不仅存在于西红柿中，也存在于西瓜、葡萄等水果中。

　　6. 一个热力站有5个阀门控制对外送蒸汽。使用这些阀门必须遵守以下操作规则：

　　（1） 如果开启1号阀，那么必须同时打开2号阀并且关闭5号阀。

　　（2） 如果开启2号阀或者5号阀，则要关闭4号阀。

　　（3） 不能同时关闭3号阀和4号阀。

　　现在要打开1号阀，同时要打开的阀门是哪两个？

　　A. 2号阀和4号阀。

　　B. 2号阀和3号阀。

　　C. 3号阀和5号阀。

　　D. 4号阀和5号阀。

　　7. 自1997年以来，香港陷入比较严重的经济衰退；就在这一年，香港开始实行“一国两制”。有人声称：是“一国两制”造成了香港的经济衰退。

　　以下哪一个问题对于反驳上述推理最为相关？

　　A. 两件事情同时发生或相继发生，就能确定它们之间有因果关系吗？

　　B. 为什么台湾、新加坡、韩国、美国在此期间也发生经济衰退？

　　C. 为什么中国大陆的经济一派欣欣向荣。

　　D. 为什么以前管制香港的英国在此期间的经济状况也很糟糕？

　　8. 按照某种人性的一般原则，社会生活中的人，不管其地位有多高，受的教育有多长，他的行为总是随环境而变化的。人性中既有善的一面，也有恶的一面，每个人实际上都有自利性情结或倾向，他们被称之为“理性经济人”。

　　下面哪一个选项不是题干所隐含的意思或能推出的结论？

　　A. 一个人在为社会提供某种角色或服务的时候，不可能不考虑自身的经济利益。

　　B. 一旦拥有了公共权力，某些人极有可能用“权力寻租”，搞权钱交易。

　　C. 应该设计一些制度性因素，对政府官员的行为加以约束。

　　D. 对政府官员的管理主要应该靠提高他们的自律意识。

　　9. 军训最后一天，一班学生进行实弹射击。几位教官谈论一班的射击成绩。

　　张教官说：“这次军训时间太短，这个班没有人的射击成绩会是优秀。”

　　孙教官说：“不会吧，有几个人以前训练过，他们的射击成绩会是优秀。”

　　周教官说：“我看班长或者体育委员能打出优秀成绩。”

　　结果发现三位教官只有一人说对了。由此可以推出以下哪一项肯定为真？

　　A.全班所有人的射击成绩都不是优秀

　　B.班里有人的射击成绩是优秀

　　C.班长的射击成绩是优秀。

　　D体育委员的射击成绩不是优秀

　　10. 有一家权威民意调查机构，在世界范围内对“9.11”恐怖袭击事件发生原因进行调查，结果发现：40%的人认为是由美国不公正的外交政策造成的，55%的人认为是由于伊斯兰文明与西方文明的冲突，23%的人认为是出自恐怖分子的邪恶本性，19%的人没有表示意见。

　　以下哪项最能合理地解释上述看来包含矛盾的陈述？

　　A.调查样本的抽取不是随机的，因而不具有代表性

　　B.有的被调查者后来改变了自己的观点

　　C.有不少被调查者认为，“9.11”恐怖袭击发生的原因不是单一的，而是复合的

　　D.调查结果的计算出现技术性差错

　　11. 一家实木地板销售商在其合同文本中郑重承诺：“本店所销售的地板绝对是木头做的；负责免费安装，但安装所需材料费除外；免费保修一年，但非本公司过错所造成的损失除外。如有欺诈，本公司愿负法律责任，并付1000倍以上赔偿金。本公司保留对此合同条款的一切解释权。”

　　下面哪一个选项是对该公司及其合同的正确评价？

　　A. 该公司肯定很诚实，因为它承诺：若发现欺诈，愿付1000倍以上赔偿金。

　　B. 该公司的合同实际上对它的行为没有任何约束力。

　　C. 该公司所卖地板肯定都是货真价实的实木地板。

　　D. 从顾客角度看，该公司的合同条款是可以接受的。

　　12. 哈尔滨人都是北方人，有些哈尔滨人不是工人。

　　以上命题为真，则以下哪一项肯定为真：

　　A. 有些北方人是工人。

　　B. 有些北方人不是工人

　　C. 有些工人是北方人

　　D. 有些工人不是北方人

　　13. 在一次试验中，一位博士生和一个机器人各自独立地通过电脑回答一组问题，一群科学家再去鉴别电脑屏幕上的哪些回答是由博士生做出的，哪些回答是由机器人做出的，而鉴别结果的差错率竟然高达78%.有一些人认为，试验中所提出的那组问题肯定是不充分的，既然它们不能使一群科学家分辨出那位博士生和那个机器人。

　　这些人的怀疑基于下面哪一项未陈述的前提？

　　A. 有的机器人能够与国际象棋高手博弈。

　　B. 那位博士生是一位围棋高手。

　　C. 那个机器人是IBM公司的最新一代产品。

　　D. 在那位博士生和那个机器人之间本来存在相当大的差别。

　　14. 李娜心中的白马王子是高个子、相貌英俊、博士。她认识王威、吴刚、李强、刘大伟4位男士，其中有一位符合她所要求的全部条件。

　　（1） 4位男士中，有3个高个子，2名博士，1人长相英俊；

　　（2） 王威和吴刚都是博士；

　　（3） 刘大伟和李强身高相同；

　　（4） 李强和王威并非都是高个子。

　　请问谁符合李娜要求的全部条件？

　　A.刘大伟

　　B.李强

　　C.吴刚

　　D.王威

　　15. 依次取n个（n>1）自然数组成一有穷数列，其中的奇数数列和偶数数列显然都比该自然数数列短。但是，假如让该自然数数列无限延长，则其中的奇数数列和偶数数列必定小于整体；在无穷的世界里，部分可能等于整体。

　　下面哪一项不可能是上面结论的逻辑推论？

　　A. 在有穷的世界里，部分可能小于整体

　　B. 在无穷的世界里，部分必然不等于整体。

　　C. 在无穷的世界里，整体可能等于部分。

　　D. 在有穷的世界里，整体必定大于部分

　　16. 参加跆拳道运动的人通常比不参加跆拳道运动的人身体更健康，因此，跆拳道运动有助于增进健康。

　　以下哪一项如果为真，最能构成对上述结论的质疑？

　　A. 每年都有少数人在跆拳道运动中因意外事故而受伤。

　　B. 跆拳道运动能够训练人的反应能力，增强人的敏捷度。

　　C. 只有身体健康的人才参加跆拳道运动。

　　D. 男子比女子更喜爱跆拳道运动。

　　17. 科学家发现，一种名为“SK3”的蛋白质在不同年龄的实验鼠脑部的含量与其记忆能力密切相关：老年实验鼠脑部SK3蛋白质的含量较高，年轻实验鼠含量较少；而老年实验鼠的记忆力比年轻实验鼠差。因此，科学家认为，脑部SK3蛋白质含量增加会导致实验鼠记忆力衰退。

　　以下哪项如果为真，最能支持科学家的结论？

　　A. 在年轻的实验鼠中，也发现脑部SK3蛋白质含量较高的情况。

　　B. 已经发现人类的脑部也含有SK3蛋白质

　　C. 当科学家设法降低老年实验鼠脑部SK3蛋白质的含量后，它们的记忆力出现了好转。

　　D. 科学家已经弄清了SK3蛋白质的分子结构。

　　18.我国已故著名逻辑学家金岳霖小时候听到“金钱如粪土”，、“朋友值千金”这样两句话后，发现有逻辑问题，因为它们可推出“朋友如粪土”的荒唐结论。

　　既然“朋友如粪土”这个结论不成立，于是从逻辑上可以推出：

　　A.“金钱如粪土”这一说法是假的。

　　B.如果朋友确实值千金，那么金钱并非如粪土。

　　C.“朋友值千金”这一说法是真的。

　　D.“金钱如粪土”、“朋友值千金”这两句话或者都真，或者都假。

　　19.近来，世界上有些国家，特别是美国和日本，把他们国内的经济迷归咎于中国的人民币与美元的固定汇率制度，认为人民币估值过低，从而导致向他们国家倾销廉价商品，对他们国内的某些生产企业造成压力。

　　以下各项都是对上述看法的质疑，除了：

　　A.日本的经济衰退已经连续十几年了，而当时中国的商品出口额很少，人民币十分疲软。

　　B.美国经济衰退主要是由于网络经济神话破灭造成的，并且“9.11”恐怖袭击又加重了这一衰退。

　　C.中国GDP仅占全球的3.9%，对外贸易不到全球的5%，不具备影响世界市场价格和供求关系的能力。

　　D.西方国家的消费者从中国的廉价商品中受益匪浅。

　　20.“马斯特杯2003年中国机器人大赛”中的足球赛正在进行，有三位教授对决赛结果进行预测：

　　赵教授说：“冠军不是清华大学队，也不是浙江大学队。”

　　钱教授说：“冠军不是清华大学队，而是中国科技大学队。”

　　孙教授说：“冠军不是中国科技大学队，而是清华大学队。”

　　比赛结果表明，他们中只有一人的两个判断都对，一人的判断一对一错，另外一人全错了。

　　根据以上情况可以知道，获得冠军的是

　　A.清华大学队

　　B.中国科技大学队

　　C.浙江大学队

　　D.北京航空航天大学队

　　21.有一年，哈佛大学毕业生临出校门前，校方对他们做了一个有关人生目标的调查，结果是27%的人完全没有目标，60%的人目标模糊，410%的人有近斯目标，只有3%的人有长远而明确的目标。25年过去了，那3%的人不懈地朝着一个目标坚韧努力，成为社会的精英，而其余的人，成就要差很多。这说明——

　　下面接上哪一句话最合适？

　　A.应该尽快，尽早地确定自己的人生目标。

　　B.人生没有任何意义，但我们应该给它加一个意义。

　　C.是否有长远而明确的人生目标，对人生成就的大小有非常重要的影响。

　　D.如果有长远而明确的人生目标，就会获得人生的成功。

　　22.孔子说：“己所不欲，勿施于人。”

　　下面哪一个选项不是上面这句话的逻辑推论？

　　A.只有己所欲，才能施于人。

　　B.若己所欲，则施于人

　　C.除非己所欲，否则不施于人

　　D.凡施于人的都应该是己所欲的。

　　23.人们大都认为，科学家的思维都是凭借严格的逻辑推理，而不是凭借类比、直觉、顿悟等形象思维手段。但研究表明，诺贝尔奖获得者比一般科学家更多地利用这些形象思维手段，因此，形象思维手段有助于取得重大的科学突破。

　　以上结论是建立在以下哪项假设基础上的？

　　A. 有条理的，逐步的推理对于一般科学研究是必不可少的。

　　B. 诺贝尔奖获得者有能力凭借类比、直觉、顿悟来进行创造性思维。

　　C. 诺贝尔获得者取得了重大的科学突破。

　　D. 诺贝尔奖获得者比一般科学家更为聪明和勤奋。

　　24.一家超市常常发现有顾客偷拿商品不付款，从而影响该超市的赢利。于是，该超市管理层痛下决心，在该超市安装监控设备，并且增加导购员人数，由此来提高该超市的利润率。

　　下面哪一项对于评价该超市管理层的决定最为重要？

　　A. 该超市商品的进价与卖价之比。

　　B. 该超市每天卖出的商品的数量和价格。

　　C. 每天到该超市购物的顾客人数和消费水平。

　　D. 该超市因顾客偷拿商品所造成的损失，与运行监控设备，增加导购员的花费之比。

　　25.地球在其形成的早期是一个熔岩状态的快速旋转体，绝大部分的铁元素处于其核心部分；有一些熔液从这个旋转体的表面被抛出，后来冷凝形成了月球。

　　如果以上这种关于月球起源的理论正确，则最能支持以下哪一个结论？

　　A. 月球是唯一围绕地球运行的相当大的天体。

　　B. 月球核心部分的含铁比例小于地球核心部分的含铁比例。

　　C. 月球表面凝固是在地球表面凝固之后。

　　D. 月球像地球一样具有固体的表层结构和熔岩状态的核心。

　　26.某架直升机上有9名乘客，其中有1名科学家，2名企业家，2名律师，3名美国人，4名中国人。

　　补充以下哪一项，能够解释题干中提到的总人数和不同身份的人数之间的不一致？

　　A. 那位科学家和其中的1名美国人是夫妻。

　　B. 其中1名企业家的产品主要出口到美国。

　　C. 2名企业家都是中国人，另有1名美国人是律师。

　　D. 其中1名律师是其中1名企业家的法律顾问。

　　27.世界乒乓球锦标赛男子团体赛区的决赛前，S国的教练在排兵布阵，他的想法是：如果4号队员的竞技状态好，并且伤势已经痊愈，那么让4号队员出场；只有4号队员不能出场，才派6号队员出场。

　　如果决赛时6号队员出场，则以下哪一项肯定为真？

　　A. 4号队员伤势比较重

　　B. 4号队员的竞技状态不好

　　C. 6号队员没有受伤

　　D. 如果4号队员伤已痊愈，那么他的竞技状态不好。

　　28.当一只鱼鹰衔着一条鱼，如鲱鱼，鳕鱼或胡瓜鱼，由捕鱼地返回巢穴时，其他鱼鹰就会沿着它的行踪觅食。但是，如果这只鱼鹰衔的是鲽鱼，其他鱼鹰就很少有这种行为。虽然鱼鹰像吃其他鱼一样也吃鲽鱼。

　　以下哪一项最有助于解释上面所说的鱼鹰捕食的习惯？

　　A. 鱼鹰很少能够捕到鲱鱼，鳕鱼或胡瓜鱼。

　　B. 鲽鱼生活的水域比鲱鱼，鳕鱼或胡瓜鱼生活的水域要浅。

　　C. 鲱鱼，鳕鱼或胡瓜鱼是群体活动，而鲽鱼不是。

　　D. 鲽鱼和鳕鱼有保护色，而鲱鱼和胡瓜鱼没有保护色。

　　29.政府的功能是满足人民群众的真正需要，除非政府知道那些需要是什么，否则政府就无法满足那些需要。言论自由能确保政府官员听到这样的需求信息。因此，对一个健康的国家来说，言论自由是必不可少的。

　　下面哪一项如果为真，不能削弱上述论证？

　　A. 人民群众在多数情况下并不知道他们真正需要什么。

　　B. 言论自由最终倾向于破坏社会秩序，而良好的社会秩序是满足群众需要的先决条件。

　　C. 政府的正当功能不是去满足人民的需要，而是给人民提供平等的机会。

　　D. 言论自由对满足群众的需要是不充分的，良好的社会秩序也是必不可少的。

　　30.过去，我们在道德宣传上有很多不切实际的高调，以致于不少人口头说一套，背后做一套，发生人格分裂现象。通过对此种现象的思考，有的学者提出，我们只应该要求普通人遵守“底线伦理”

　　根据你的理解，以下哪一选项作为“底线伦理”的定义最合适？

　　A. 底线伦理就是不偷盗，不杀人。

　　B. 底线伦理是作为一个社会普通人所应遵守的一些最起码、最基本的行为规范和准则 .

　　C. 底线伦理不是要求人无私奉献的伦理。

　　D. 如果把人的道德比作一座大厦，底线伦理就是该大厦的基础部分。

　　31.世界田径锦标赛3000米决赛中，始终跑在最前面的甲、乙、丙三人中，一个是美国选手，一个是德国选手，一个是肯尼亚选手。比赛结束后得知：

　　（1）甲的成绩比德国选手的成绩好；

　　（2）肯尼亚选手的成绩比乙的成绩差；

　　（3）丙称赞肯尼亚选手发挥出色。

　　以下哪一项肯定为真？

　　A. 甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、德国选手和美国选手。

　　B. 肯尼亚选手是冠军，美国选手是亚军，德国选手是第三名。

　　C. 甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、美国选手和德国选手。

　　D. 美国选手是冠军，德国选手是亚军，肯尼亚选手是第三名。

　　32.最近，有几百只海豹因吃了受到化学物质污染的一种鱼而死亡。这种化学物质即使量很小，也能使哺乳动物中毒。然而一些人吃了这种鱼却没有中毒。

　　以下哪项如果正确，最有助于解释上面陈述中的矛盾？

　　A. 受到这种化学物质污染的鱼本身并没有受到化学物质的伤害。

　　B. 有毒的化学物质聚集在那些海豹吃而人不吃的鱼的部位。

　　C. 在某些既不吃鱼也不吃鱼制品人的身体内，也发现了微量的这种化学毒物。

　　D. 被这种化学物质污染的鱼只占海豹总进食量的很少一部分

　　33.美国在遭受“9.11”恐怖袭击后采取了这样的政策：“要么与我们站在一起去反对恐怖主义，那你是我们的朋友；要么不与我们站在一起，那你是我们的敌人。”下面哪一项与题干中的表达方式不相同？

　　A. 有一则汽车广告：“或者你开凯迪拉克，那么你是富人；或者你根本不开车，那么你是穷人！”

　　B. 以足球为职业的人只有两种命运：要么赢，那你是英雄，面对鲜花、欢呼、金钱、美女；要么输，那你是孬种、笨蛋，面对责难、愤怒、谩骂，打落牙齿往肚里吞。

　　C. 如果一位教授有足够的能耐，他甚至能够把笨学生培养合格；因此，如果他不能把 笨学生培养合格，就说明他的能耐不够大。

　　D. 要么你做一个道德高尚的人，那你就无私地贡献自己的一切；要么你做一个卑鄙的人，那你就不择手段地谋私利。

　　34.有一则电视广告说，草原绿鸟鸡，饿了吃青草，馋了吃蚂蚱，似乎在暗示该种鸡及其鸡蛋的营养价值与该种鸡所吃的草原食物有关。

　　为了验证这个结论，下面哪种实验方法最为可靠？

　　A. 选择一优良品种的蛋鸡投放到草原上喂养，然后与在非草原喂养的普通鸡的营养成分相比较。

　　B. 化验、比较草原上的鸡食物和非草原上的鸡食物的营养成分。

　　C. 选择品种等级完全相同的蛋鸡，一半投放到草原上喂养，一半在非草原喂养，然后比较它们的营养成分。

　　D. 选出不同品种的蛋鸡，投放在草原上喂养，然后比较它们的营养成分。

　　35.售货员对顾客说：“压缩机是电冰箱的核心部件，企鹅牌电冰箱采用与北极熊牌电冰箱同样高质量的压缩机，由于企鹅牌冰箱的价格比北极熊牌冰箱的价格要低得多，所以，当你买企鹅牌冰箱而不是北极熊牌冰箱时，你花的钱少却能得到同样的制冷效果。”

　　下面哪一项如果被证实，便能合理地推出售货员的结论的假设？

　　A. 北极熊牌冰箱的广告比企鹅牌冰箱的广告多。

　　B. 售货员卖出一台企鹅牌冰箱所得的收入比卖出一台北极熊牌冰箱得到的收入少。

　　C. 电冰箱的制冷效果仅仅是由它的压缩机的质量决定的。

　　D. 冰箱每年的销量比北极熊牌冰箱每年的销量大。

　　36.有些人坚信，在宇宙空间中，还存在着人类文明之外的其他高级文明，因为现在尚没有任何理论和证据去证明这样的文明不可能存在。

　　下面哪一个选项与题干中的论证方式相同？

　　A. 神农架地区有野人，因为有人看见过野人的踪影。

　　B. 既然你不能证明鬼不存在，所以鬼就是存在的。

　　C. 科学家不是天生聪明的，例如爱因斯坦小时候并未显得很聪明。

　　D. 一个经院哲学家不相信人的神经在脑中汇合。理由是，亚里士多德著作中讲到，神经是从心脏里产生出来的。

　　37.关于某一刑事案件有以下四个断言：

　　A. 有证据表明陈虎没有作案；

　　B. 作案者或者是王光，或者是陈虎，或者是祝同；

　　C. 也有证据表明王光没有作案；

　　D. 电视画面显示：在案发时，祝同在远离案发现场的一个足球赛的观众席上。

　　下面哪一项是关于题干中四个断言的正确描述？

　　A. 从上述断言可以推出：只有一个作案。

　　B. 上述断言中至少有一个是假的。

　　C. 从这些断言可以推出：表明王光没有作案的证据是假的。

　　D. 祝同肯定不在该足球赛的观众席上。

　　38.电视广告：这酒嘛，年头要长一点，工艺要精一点。好酒，可以喝一点。（广告者打量手中的板城烧锅酒）嗯，板城烧锅酒，可以喝一点。

　　为了使题干中最后一句话成为前面几句话的逻辑推论，需要补充下面哪一个前提？

　　A. 茅台酒是中国最著名的好酒。

　　B. 板城烧锅酒年头很长。

　　C. 五粮液和板城烧锅酒都是好酒。

　　D. 板城烧锅酒工艺很精。

　　39. 欧洲蕨是一种有毒的野草，近年来在北半球蔓延并且毁坏了许多牧场。对付这种野草有一种花钱少而且能够自我维持的方法，就是引进这种植物的天敌。因此，一些科学家建议，将产于南半球的以欧洲蕨为食的蛾子放养到受这种野草影响的北半球地区，以此来控制欧洲蕨的生长。

　　如果科学家控制欧洲蕨的建议被采纳，以下哪一项是它获得成功的必要条件？

　　A. 北半球的这种欧洲蕨也生长在南半球气候和土壤条件相近的地区。

　　B. 所放养的蛾子除了吃欧洲蕨外，也吃生长在北半球的其他野草。

　　C. 所放养的蛾子能够在北半球存活下来，并且能够形成一个足够大的群体，以便降低欧洲蕨的数量并阻止其生长。

　　D. 欧洲蕨的数量减少后，牲畜将对这种野草引起的疾病产生免疫力。

　　40.学生应该从小就开始学哲学。不然的话，他们会不假思索地接受某些传统价值观，而哲学正是教会他们对这些价值观进行质疑。

　　上述议论预先假定了下面哪一项或哪些项？

　　Ⅰ 除非学生从小就学哲学，否则他们会接受任何观点。

　　Ⅱ 即使在很小的年龄，学生也具有某些哲学的概念和理论的能力。

　　Ⅲ 学生能对传统价值观提出质疑是件好事

　　A. Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ
　　B.Ⅲ
　　C. Ⅰ和Ⅱ
　　D. Ⅱ和Ⅲ
　　41.韩国人爱吃酸菜，翠花爱吃酸菜，所以，翠花是韩国人。

　　以下哪个选项最明确地显示了上述推理的荒谬？

　　A. 所有的克里特岛人都说谎，约翰是克里特岛人，所以，约翰说谎。

　　B. 会走路的动物都有腿，桌子有腿，所以，桌子是会走路的动物。

　　C. 西村爱翠花，翠花爱吃酸菜，所以，西村爱吃酸菜。

　　D. 所有金子都闪光，所以，有些闪光的东西是金子。

　　42.国企职工下岗，农民工进城，造成了很高的失业率，并对社会稳定构成很大威胁。因此，我们必须加大经济发展的规模，加快经济发展的速度。

　　以下哪一项对题干中的论证提供了最强有力的支持？

　　A. 只有加大经济发展的规模，加快经济发展的速度，才能创造更多的就业机会。

　　B. 经济发展的规模和速度与社会就业率之间存在某种关联。

　　C. 如果一个人失业，就会对他本人及其家人的生活造成影响。

　　D. 失业的人容易心情烦躁，感情压抑，做出越轨行为。

　　43.某电路中有S、T、W、X、Y、Z六个开关，使用这些开关必须满足下面的条件：

　　（1）如果W接通，则X也要接通；

　　（2）只有断开S，才能断开T；

　　（3）T和X不能同时接通，则W也必须接通。

　　如果现在同时接通S和Z，则以下哪项一定为真？

　　A. T是接通状态并且Y是断开状态。

　　B.W和T都是接通状态。

　　C. T和Y都是断开状态。

　　D.X是接通状态并且Y是断开状态。

　　44 -48题基于以下题干：有7名心脏病患者E、F、G、H、I、J、K要分配给4名医生负责治疗，他们是张医生、李医生、王医生和刘医生。每名患者只能由1 位医生负责，每位医生最多负责两名患者的治疗。患者中J和K是儿童，其余5个是成年人；E、F和J是男性，其余4人是女性。以下条件必须满足：

　　（1） 张医生只负责治疗男性患者

　　（2） 李医生只能负责1名患者的治疗工作

　　（3） 如果某名医生负责治疗1名儿童患者，那么他必须负责与这个患儿性别相同的1名成人患者的治疗工作。

　　44.根据上面的条件，以下哪项肯定为真？

　　A.F由李医生负责治疗

　　B. G由刘医生负责治疗

　　C. J由张医生负责治疗

　　D. H由王医生负责治疗

　　45.以下每名患者都可以由李医生负责治疗，除了哪一位？

　　A. E

　　B.G

　　C. I

　　D. K

　　46.如果E由王医生负责治疗，则以下哪一项肯定为真？

　　A. F由李医生负责治疗。

　　B. G由王医生负责治

　　C. H由刘医生负责治疗

　　D. K由刘医生负责治疗

　　47.如果李医生负责治疗G，则以下哪项可能为真？

　　A. E和F由刘医生负责治疗

　　B. I和K由王医生负责治疗

　　C. H和I由刘医生负责治疗

　　D. E和K由王医生负责治疗

　　48.根据题干，以下哪一项肯定为真？

　　A. 王医生至少负责治疗一名女性患者。

　　B. 王医生至少负责治疗一名儿童患者。

　　C. 刘医生至少负责治疗一名男性患者。

　　D. 刘医生至少负责治疗一名儿童患者。

　　49-50题基于以下题干：三个中国学生张林、赵强、李珊和三位外国留学生约翰、杰西、安娜暑假外出旅游。可供选择的旅游地有西安、杭州、大连和张家界。已经知道：

　　（1） 每人只能去一个地方；

　　（2） 凡是有中国学生去的地方，就必须有外国留学生去；

　　（3） 凡是有外国留学生去的地方，就必须有中国学生去；

　　（4） 约翰去西安或者杭州，赵强去张家界。

　　49.如果杰西去大连，则以下哪项一定为真？

　　（1） 安娜去张家界

　　（2） 张林去大连

　　（3） 李珊去西安

　　（4） 约翰去杭州

　　50.如果题干的断定为真，则去杭州的人中不可能同时包含哪两位？

　　A. 张林和李珊

　　B. 李珊和安娜

　　C. 杰西和安娜

　　D. 张林和杰西

